

Советское Приангарье

СОВЕЩАНИЕ У ГУБЕРНАТОРА

Губернатор края В. Зубов, обостривший сообщением о возможном значительном увеличении числа безработных [с 1 января 1998 г.] за счет строителей Богучанской ГЭС, провел совещание на которое были приглашены глава администрации Кежемского района Е. Говорский, генеральный директор АО «богучангэстстрой» Б. Ефимов а также представители краевого Центра занятости населения, федеральной программы «Нижнее Приангарье» и некоторых других организаций.

Состоялся официальный деловой разговор, в результате которого были намечены пути по преодолению трудностей, возникших на строительстве гидроузла, на взаимовыгодной основе.

Борис Вадимович Ефимов передал губернатору два письма. В одном из них изложены анализы ситуации и предложения с просьбой к краевой администрации оказать содействие на уровне правительства, а во втором — план конкретных мероприятий (из первоочередных — по сокращению рабочих мест), которые необходимо осуществить на уровне местной и краевой власти.

По обсуждаемым вопросам губернатор края обещал содействие и помощь.

В. ЗЫКОВ.

ВСТРЕЧИ КАНДИДАТА В МОТЫГИНО

Первые два дня декабря кандидат в депутаты Законодательного собрания края А. М. Игнатьев провел в Мотыгинском районе. Раньше он побывал, кроме Кежемского, в Тасеевском, Дзержинском и Богучанском районах.

За недолгих два дня Анатолий Михайлович встретился с самыми различными трудовыми коллегами из различных сферы бюджетной сферы района. Особенно запомнились встречи в Мотыгинской ЦРБ, среди школ, районхозе, редакции и районной администрации. В них беседы, как правило, затягивались недолго —принимой тому многочисленные вопросы к кандидату.

Среди прочих были такие, которые говорили о крайней зaintересованности сибиряков не расстаться из-за энергетическое могущество нашего края. Вот, к примеру, один из таких вопросов:

— Анатолий Михайлович, ходят слухи, что Юрюбчинское нефтяное месторождение у нас хотят купить японцы. Ваша позиция в Законодательном собрании края, если вы станете депутатом?

Вопрос серьезный и очень важный. И что похвально, подобных было в достатке при каждой новой встрече. А это ко многому обязывает кандидата и даже дополняет его программу действий на будущее.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

Предвыборная кампания вышла на финишную черту. Сегодня, заслуга кандидаты в депутаты ЗС края будут делать последние попытки завоевать доверие избирателей.

Если сравнивать с избирательной кампанией 1994 года, нынешняя в нашем районе прошла очень спокойно. Видимо, потому, что не было, как в прошлый раз, интриги, вокруг которой раскручивались страсти. Тогда жители района выбирали между Говорским и Сахарновым, сегодня же на выдвижут только одна действительно серьезная кандидатура. О том, что ее поддерживает большинство, говорит и редакционная почта — письма в поддержку другим кандидатам просто не было (ни одного!).

Выдвиженцы других районов, представители краевых партий и движений тоже не захотели всерьез поработать в Кежемском районе. Несколько тысяч наших голосов для них значит, видимо, не много. Основная «битва» идет в Красноярске, на страницах краевых газет. Вот где «страстей» и интриг с избытком! Куда наше «СП» до них! Возьмем для примера только вчерашнюю почту. «Красноярская газета» заставляет сторонников стихии:

«...Чтобы у нас были мясо и птицы, мы голосуем за КПРФ и аграрников. Те депутаты от нас позаботятся, и от района отступят безработицы...»

Дети, как прежде, будут смеяться. И щеки от счастья у них округлятся. Жена от безденежья плакать перестанет. Обнимет, как прежде, Да в кусты поманит...»

Ничего себе «перлы», да? Но ведь сочинители на что-то рассчитывают, публикуют их с картинками на первой полосе. А вот газета «Сибиряк» (спецвыпуск «Демократическое выборы в Россию») целиком посвящает рассказу

** *

Я пришел только три примера, но и по nim, мне кажется, можно составить мнение о накале предвыборной борьбы в краевой прессе. Мы на этом фоне выглядим довольно бледно, не правда ли?

Никакой тебе «компромат», никакого твоего «хомяка», ни

устного народного творчества — одни письма читателей.

Заместитель главы администрации Недокурского сельского Совета Зинаида Васильевна СЕНТЕБОВА — наш дядя, верный читатель. Она считает, что «СП» — это единственная газета, которую еще могут себе позволить выпускать недокурцы. Потому-то с интересом и прочитываются не только районные, но и краевые новости.

В первую очередь Зинаида Васильевна знакомится с материалами под рубриками «Справились? Отвечаем», «Наши консультации».

Всегда ей интересны интервью с главой администрации района В. Е. Говорским и глазными специалистами,

потому что эти публикации не только познавательны, но и очень помогают в работе с людьми. Мало же уделяется внимания на страницах «СП», считает Зинаида Васильевна, людям, живущим в глубинке.

1997 ГОД

4 ДЕКАБРЯ

ЧЕТВЕРГ

148 [8218]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 Г.

ПОЙДЕМТЕ НА ВЫБОРЫ!

о встречах кандидата А. Лукина в Кодинске. Я, к своему стыду, только из этой газеты узнала, что Лукин был у нас в районе, поэтому читала с интересом. Где только оказывается, депутат от Демабайбара. О том, что ее поддерживает большинство, говорит и редакционная почта — письма в поддержку другим кандидатам просто не было (ни одного!).

Плохо мне от этих мыслей стало, и решила я напомнить нашим читателям итоги прошлых выборов — вдруг они когда-то сегодня вдохновят. Итак, читатели из «Советского Приангарья» 1994 года:

«Мало кто верил в это наяву выборов, но случилось невероятное — из 13 кандидатов, участвовавших в выборах 27 марта по Богучанскому округу № 10, победил наш кежемский кандидат, Глава администрации района Владимир Евгеньевич Говорский. Итоги выборов языком, набрав наибольшее количество голосов [5324], стал депутатом Законодательного Собрания края.

На втором месте по округу — В. Н. Векшик [4017 голосов], на третьем — Н. И. Макарычев [3032], на четвертом — Т. Н. Попова [2369], на пятом — Ю. В. Сахаров [2038].

«Кандидаты из других районов популярностью у нас неользовались. На сторону шел малый криминал...». Автор С. Трофимов преподносит читателям интересный факт: зарегистрированный по списку «Союза родителей и педагогов в защиту детей» Белорус (студент, 1972 г. р.), оказывается, мелкий хулиган — угрожал ножом некой гражданке, против него было возбуждено уголовное дело...

Я пришел только три примера, но и по nim, мне кажется, можно составить мнение о накале предвыборной борьбы в краевой прессе. Мы на этом фоне выглядим довольно бледно, не правда ли?

Никакой тебе «компромат», никакого твоего «хомяка», ни

зались еще и организованное, показав самим высокие по окружу процент участия в выборах — 50%. Мотыгины — около 40%, Богучаны — приблизительно 46%. Видимо, этот фактор, в совокупности с другими, тоже повлиял на итоги выборов.

Можно спорить о случайности или закономерности итогов голосования 27 марта. Главное, что все вместе мы достигли цели — многогранный Кежемский район получил место в Законодательном собрании края.

Видите, какие мы тогда были молоды! — Всех сумели обойти, всем доказали, что Кежемский народ дружный и мудрый. Помню, какая гордость распирала нас, как раздавали мы, что оставили позади Богучанский, вдвое больший, район.

Да, сейчас многое изменилось. Помещенные годы не добавили нам веры и оптимизма, ситуация в районе остается очень сложной. Но никто не принесет нам ничего на блондине с голубой каемкой. Выкликавшись надо сажим, всем вместе, не надеясь на «барана, который приедет и рассудит». Свой депутат в Законодательном собрании края был бы для нас, как и раньше, большой поддержкой.

Рассстаетесь хотя бы на один день со своим неверием, сделайте усилие и сходите на избирательный участок! Ведь победить мы сможем только благодаря активности, организованности избирателей района. В прошлый раз место депутата на нашему кандидату «добыли» всего 5 тысяч голосов.

В районе сегодня 17 тысяч избирателей. Если бы все они пришли на выборы и отдали голоса за земляков, коренного антарца, живущего в Кежемском районе, никто бы не смог с нами тягаться.

ПОЙДЕМТЕ НА ВЫБОРЫ, ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Н. ЗОНОВА.

ЧИТАТЕЛЬ О ГАЗЕТЕ

Заместитель главы администрации Недокурского сельского Совета Зинаида Васильевна СЕНТЕБОВА — наш дядя, верный читатель. Она считает, что «СП» — это единственная газета, которую еще могут себе позволить выпускать недокурцы. Потому-то с интересом и прочитываются не только районные, но и краевые новости.

В первую очередь Зинаида Васильевна знакомится с материалами под рубриками «Справились? Отвечаем», «Наши консультации». Всегда ей интересны интервью с главой администрации района В. Е. Говорским и глазными специалистами, потому что эти публикации не только познавательны, но и очень помогают в работе с людьми. Мало же уделяется внимания на страницах «СП», считает Зинаида Васильевна, людям, живущим в глубинке.

Е. ПЕРВУХИНА.

На снимке: З. В. СЕНТЕБОВА.



В ходе предвыборной кампании мне удалось побывать в населенных пунктах нашего района, а также в Дзержинском, Тасеевском и Богучанском районах, входящих в избирательный округ № 18.

Впечатление от поездок остались разные, хотя встречали нас везде прекрасно. Правда, в одних трудовых коллективах особого интереса не проявляли, а в других получался конкретный разговор, задавали много вопросов.

Смогу ли решать насущные беды и проблемы населения и каким образом? Знаю ли нужды земляков и работников бюджетной сферы? Как намерен решать проблему обеспечения населения льготных групп медикаментами? Эти и другие вопросы как нельзя более наглядно показали мне, что ситуация в нашем округе очень напряженная, люди не получают даже того минимума, что гарантирован им государством, а лесная отрасль, доминирующая и поселеобразующая в Приангарье, находится в незавидном положении.

В ДЗЕРЖИНСКОМ районе у меня сложилось впечатление, что вопросы здравоохранения, народного образования и здесь решаются довольно хорошо. Построены типовые школы, больницы, наложены относительно стабильные поставки медикаментов. Но при этом в Дзержинском районе все участковые больницы в поселках закрыты.

Наш приезд в Тасеевский район совпал с днем проведения забастовки учителей. Из разговора с ними выяснилось, что по взаимозачетам они практически ничего не получают, как не получают зарплаты. И даже того небольшого частичного погашения задолженности (как у нас в октябре) у них не произошло. Не в лучшем положении в Тасеевском районе находятся и здравоохранение.

Однако более всего меня поразило ситуация в Богучанском районе, где в родном, согласно памяти, роженица должна притянуть со своей санитеткой лентой, своими лекарственными препаратами для экстренного случая и своими пеленками. Есть и напоминание больным при госпитализации в стационар о необходимости приносить с собой тапочки и простыни, посуду и прочее. То есть, если говорить образно, там больным предоставляются стены, края и руки медицинского персонала.

Сравнивая, было приятно осознавать, что нам, совместно с районной администрацией, несмотря на все проблемы и трудности, все же удалось сохранить в районе всю сеть лечебных учреждений. Сегодня у нас любой житель села, поселка, деревни может получить квалифицированную помощь, причем не необходимы ни кипятки, ни лекарства и питание.

В ПЕЧАТЕНИЯ, полученные в ходе поездки, еще более утвердили меня в том, что не зря мы единственно что надо решать на уровне Законодательного собрания массу наболевших вопросов, от которых зависят благосостояние простого человека. Это, например, программа «Север — на Юг», которая предполагает переселение высвободившейся части населения Севера в более южные районы. Но переселение людей, отработавших на Севере много лет, должно проходить с такой денежной компенсацией, которая бы покрыла переселенцам, приобрести не только жилье, но и все необходимое для нормальной жизни.

Необходимо решать и проблему предоставления льгот нашим лесозаготовительным предприятиям, которые сегодня находятся в положении потенциальных банкротов. А ведь на их плечах лежит груз всей социальной сферы сел и поселков: школы, больницы,

садики и клубы. Нельзя позволить сделать их банкротами, так как сегодня есть немало криминальных элементов, желающих приобрести такое производство, чтобы в дальнейшем работать только в своих интересах. В этом случае, как мне кажется, с приходом новых владельцев вся

не коммерсантам, а поселкообразующим предприятиям, пусть даже лесной отрасли, так как доходы от реализации товаров пойдут на развитие этих предприятий, социальной сферы населенных пунктов.

Нельзя затягивать с решением проблем здравоохранения. Жизненно важен вопрос принятия закона о здравоохранении, которым бы не ущемлялись законные гарантированные права граждан и четко разграничивались объемы оказываемых услуг, предоставляемых диагностической помощью и лекарственных препаратов, позволяющие обеспечить охрану здоровья граждан, исходя из размеров имеющихся и поступающих средств. Мы сегодня должны четко сказать населению: вот это и это будет сделано бесплатно, а вот за это необходимо заплатить.

Принят Закон «О народном образовании», но он не работает, так как не подкреплен финансированием. Внести взыскание платы за обучение в

Дороги, которые мы выбираем



♦ СЛОВО КАНДИДАТУ

Размышления накануне

социальная сфера прикажет долго жить. Существенной поддержкой для лесной промышленности могли бы стать инвестиции. И такие деньги в крае есть. Но обращаясь в комитет по лесам краевой администрации, слышишь, что необходимо, дескать, создать сеть, которая будет распределять эти средства, централизовать приобретать технику, оборудование и вновь распределять их уже по предприятиям... Рассуждения на эту тему делятся уже почти год, а вов и ныне там. Это, я считаю, непозволительная роскошь, и подобное отношение к нуждам регионов недопустимо.

Необходимо постоянно, систематически поднимать на уровне Законодательного собрания края вопрос завершения строительства ГЭС, так как средства для ее консервации потребуется столько же или еще больше, чем для завершения. Надо стремиться пускать первые агрегаты, чтобы район имел хотя какие-то надежды от реализации электроэнергии. Это позволило бы обособить район от постоянных миллиардных расходов на приобретение дизтоплива для сел и поселков.

Кроме того, в качестве депутата ЗС края я бы постаралась добиться, чтобы бюджеты всех уровней стали «прозрачными». Если сегодня доходная часть не покрывает расходов, то бюджет необходимо формировать так, чтобы средства в первую очередь хватало на зарплатную плату рабочим и служащим, обеспечение гарантированных государством льгот и пособий. В условиях жесточайшего бюджетного кризиса нельзя начинать какое-либо большое строительство или грандиозную реконструкцию. Ведь в семье рачительная хозяйка не станет покупать телевизор или ковер, когда в холодильнике пусто. Считаю, что средства, например, на досрочный залог, необходимо распределить

средних специальных и высших учебных заведениях, сегодня многим не по силам, в результате ежегодно сотни выпускников школ остаются не у дел, а ведь в их числе могут оказаться потенциальные ньютоны и кулибины.

Недоступными из-за отсутствия средств у родителей становятся для многих подростков кружки и секции, клубы по интересам. Гастет наркомания и алкоголизм, увеличивается число венерических заболеваний подростков. Молодежь — наше будущее, и мы обязаны обеспечить ее нравственное и физическое здоровье.

ПРЕДСДИ по округу, встречи с людьми на глазах показали мне, что многое, очень многое надо менять, перестраивать в самом ближайшем будущем. Поэтому вопрос, кто и как будет представлять наши интересы в высшем законодательном органе края, не может быть второстепенным.

Кандидаты на один депутатский мандат единицы. Еще они, наверное, уважаемые люди, только живут многие из них в краевом центре. Но я всегда считал и считаю, что лучше всего нужды, беды и проблемы Приангарья может знать человек, родившийся, выросший и живущий на этой земле. Поэтому я и решил баллотироваться в депутаты Законодательного собрания. Тем более, что опыт, знания, терпение и настойчивость для достижения поставленных перед собой задач у меня есть.

Решать, кто наиболее достоин, вам, уважаемые земляки. Взвесьте все «за» и «против» и определитесь, когда вы хотите видеть проводником и выразителем своих интересов в Законодательном собрании края.

А. ИГНАТЬЕВ.

В ДВА КОНЦА ВЕДЕТ ДОРОГА,
НО СЕБЕ НЕ ЛГИ:
НАМ В ОБРАТНЫЙ ПУТЬ НЕЛЬЗЯ...

ЗА СПИНОЮ ОСТАЮТСЯ

ДВА ТВОИХ СЛЕДА.

ЗНАЧИТ, НЕ БЕССЛЕННО ТЫ ЖИВЕШЬ...

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

♦ ПРЕДСТАВЛЯЕМ ПАРТИИ

Мы всегда с вами

С ВАМИ РЕГИОНАЛЬНОЕ
ОТДЕЛЕНИЕ СОЮЗА ЗАЩИТЫ
ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Тысячи красноярцев знают и получили бесплатные консультации, помощь специалистов, сотни — в судах отстояли свои интересы через союз защиты прав потребителей. Пенсионерка Е. Н. купила в магазине телевизор, который через три дня перестал работать. Фирма отказалась его ремонтировать и заменять. Юрист Пахряева

ла дело в суде. Покупателя заменили телевизор, выплатили неустойку и штраф. Таких примеров тысячи. Мы защищаем ВАШИ права. Мы идем на выборы, чтобы защищать ваши права всегда и везде.

Голосуйте за РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СОЮЗА ПОТРЕБИТЕЛЕЙ РФ. Наш номер 21.

♦ ВЫБОРЫ-97:
ПРЕДСТАВЛЯЕМ
КАНДИДАТА

**Виктор
Андреевич
Званцев**

РОДИЛСЯ 23 февраля 1946 года в пос. Южно-Енисейск Мотыгинского района Красноярского края. В 1968 году окончил Красноярский институт цветных металлов. Женат. Имеет двух сыновей.

С 1969 по 1985 годы работал на Ачинском глиноземном комбинате, где прошел путь от мастера до директора цементного завода.

С 1985 по 1992 годы — генеральный директор Свердловского горно-металлургического комбината. Внес большой вклад в становление и развитие глиноземного производства, в строительство производственных объектов цементного завода, перекаповского завода САГМ и объектов социального назначения (3 детских, благоустроенные жилье в районе, ПТУ на 540 мест, объекты сельского хозяйства, асфальтирование дорог и др.).

1987—1993 гг. — депутат районного Совета.

1989—1993 гг. — депутат Красноярского краевого Совета, председатель депутатской комиссии по приватизации государственных предприятий.

Будучи депутатом районного и краевого Советов, свои предвыборные обязательства выполнил.

В настоящее время является координатором Федеральной Программы «Основание районов Нижнего Приангарья», в рамках которой решаются конкретные вопросы создания новых производств на территории Богучанского, Мотыгинского, Тасеевского, Кежемского и Дзержинского районов.

КРАЕВЫЕ ЗАКОНЫ, В РАЗРАБОТКЕ КОТОРЫХ НАМЕРЕН УЧАСТВОВАТЬ В ПЕРВОЧЕРДНОМ ПОРЯДКЕ:

1. О золотодобыче в Красноярском.

2. Об осуществлении инвестиционной деятельности на территории Красноярского края и государственных гарантиях прав инвесторов.

3. О порядке управления государственной собственностью края.

4. О фонде выживания и развития коренных народов Крайнего Севера Красноярского края.

5. О порядке оказания государственной поддержки предприятиям и учреждениям Красноярского края.

ГОТОВ К ДИАЛОГУ И СОТРУДНИЧЕСТВУ СО ВСЕМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ, ПРЕДПРИЯТИЯМИ, ОБЪЕДИНЕНИЯМИ ПО ВОПРОСАМ, НАПРАВЛЕННЫМ НА УЛУЧШЕНИЕ ЖИЗНИ МОИХ ЗЕМЛЯКОВ.

НА ДНЯХ просматривая книгу блокнотов, накопившихся за 30 лет моей работы в редакции газеты «Ангарская правда», обратила внимание на то, что на обо всех людях, чьи фамилии занесла когда-то в блокнот, успела написать. Думалось, еще успею. Как-то в голову не приходило, что могут они уехать. Увы, уехали, жизнь — штука подвижная. Жалко, что маловато мы, скажем, в 70-е — 80-е годы писали о деловых, энергичных руководителях, которые опережали время, именуемое сегодня «застойными». Которые не давали ему застывать. И так было приятно видеть некоторых из них на юбилейных торжествах, посвященных 70-летию Богучанского района. Завидными гостями прибыли на Богучанскую землю спутники Брюхановы — Галина Васильевна, более 40 лет проработавшая в школе, и ее муж, активный общественник, ветеран Великой Отечественной войны Александр Павлович, которые не так давно уехали в Кодинск, к своим детям, внуки. Едва успел отвечать на приветствия бывший начальник дорожного ремстроуправления, энергичный Николай Максимович Зубков, тоже сменивший Богучаны на Кодинск.

Листая блокноты. В одном из них нахожу записи о митинге, который устроил же жемчужинский комитет спасения Ангары и ее обитателей для жителей района, которые уже много лет находились в плохом состоянии из-за затянувшегося строительства Богучанской ГЭС. Много гневных слов пришло услышать тогдашнему секретарю райкома партии Говоркову. Лишь бы убедить разъяснявшихся земляков, что опасения их напрасны, что гидроэлектростанция — благо для развивающегося района. Его слушали, но не очень верили. А почти год назад абсолютное большинство жителей Кежемского района избрали своего оппонента — главу районной администрации Позерина наконец, что он печатается о благе района и его жителей.

Вот еще несколько записей из старого блокнота. «Поселок Ангарский — отличное подсобное хозяйство», «Ангарская средняя школа — прекрасные школьные мастерские на базе Ангарского леспромхоза», «Директор Ангарского леспромхоза — Реннер Анатолий Борисович, награжден Знаком «Отличник народного образования». Жители Ангарского ссылали социальное развитие поселка с молодым, энергичным директором леспромхоза Анатолием Борисовичем Реннером.

Кто он, откуда этот человек с нездешней фамилией? Пожалуй, уже познакомился с ним, с приятным удивлением узнала, что мы в разное время жили и учились в один и тех же местах. И его и мое детство прошло в Хакасии. Умы оба учились в Черногорской средней школе № 7, Области в единственный в городе техникум — горный. Только я учились там не стала,ступила на педагогическую стезю. Он же два года пручился в этом техникуме. Подозреваю, что отец-шахтер хотел, чтобы сын продолжил его дело, пошел дальше его. Сын и пошел. Да вовремя спохватился, что шахты не его мечта. И он выбирает профессию, которая легкой жизни не обещала, но гарантировала работу на час, без угольной пыли, воздуха. Поступает на лесомеханический факультет Сибирского технологического института.

В 1969 году они с женой занялись институтом и с крохотной дочкой, ныне преподавателем Красноярского педуниверситета, приезжают в Богучанский район. Просматривая книгу блокнотов, накопившихся за 30 лет моей работы в редакции газеты «Ангарская правда», обратила внимание на то, что на обо всех людях, чьи фамилии занесла когда-то в блокнот, успела написать. Думалось, еще успею. Как-то в голову не приходило, что могут они уехать. Увы, уехали, жизнь — штука подвижная. Жалко, что маловато мы, скажем, в 70-е — 80-е годы писали о деловых, энергичных руководителях, которые опережали время, именуемое сегодня «застойными». Которые не давали ему застывать. И так было приятно видеть некоторых из них на юбилейных торжествах, посвященных 70-летию Богучанского района. Завидными гостями прибыли на Богучанскую землю спутники Брюхановы — Галина Васильевна, более 40 лет проработавшая в школе, и ее муж, активный общественник, ветеран Великой Отечественной войны Александр Павлович, которые не так давно уехали в Кодинск, к своим детям, внуки. Едва успел отвечать на приветствия бывший начальник дорожного ремстроуправления, энергичный Николай Максимович Зубков, тоже сменивший Богучаны на Кодинск.

Листая блокноты. Учился Реннер хорошо. Ему, не в пример нынешнему главе Российской правительства, чью институтскую заметку с «членами обнадоровали» доносчики журналисты, не пришло бы краснеть в подобном случае. Толковый организатор, способный спортсмен — он имел право выбирать при распределении. Мог бы вернуться домой, в Хакасию. Там были наработки по специальности: Хакасия в те годы готовила не менее трех миллионов кубометров дровесины. И места там, недалеко от отчего дома, бы

срок под руководством Реннера была построена одна из лучших в крае лесовозная дорога круглогодового действия, произведена реконструкция низких складов, прекращен моловой плав, построен современный пункт технического обслуживания лесозаготовительной техники.

Очень много внимания молодой директор, умеющий видеть перспективу, работавший на нее, уделял внедрению в производство новой техники и технологии. Во многих предприятиях еще только поговаривали о вахтовом методе ле-

♦ ЛЮДИ ПРИАНГАРЬЯ

СЛОВА И ДЕЛА — ЕДИНЫ

ли чудные. Леса не уступающие приянгарским по грибам и ягодам. Но двадцатидвухлетний инженер решил себя попробовать на новом месте, проверить, чего стоит. Надо сказать, что в Приангарье он побывал еще студентом, приезжал сюда с другим Богучанским Валерием Недуговым, с которым учился в институте на первом курсе (а с ним — опять совпадение! — вместе учались в Богучанской средней школе). Валерий институт закончил, помешав серьезной болезни, зато позже он стал очень известным человеком, великим тружеником-шофера.

Ангаря, тайга, люди Приангарья — все включе к себе, машино. Назначение получили в поселок Невонку, в Ильинском леспромхозе (кстати, я начальница своей трудовой путь в этом же поселке). Анатолия, а точнее — у же Анатолий Борисовича, назначили мастером лесозаготовок, его жена Людмила Алексеевна, нашла место инженера в производственном отделе, а Иринку отдали в детский сад. Леспромхоз, вернее его руководители, тепло отнеслись к молодым специалистам. Дали небольшую (отделенную) квартиру, а впринципе к ней выделили во временное пользование платяной шкаф, кровать, стол и четыре стула. В Невонке под руководством опытных производственников Реннер за короткое время вырос до начальника лесопункта. А потом про славленный в Богучанском районе директор Ангарского леспромхоза Леонид Яковлевич Сенник (вечная ему память) пригласил к себе толкового инженера, на должность главного. Через два года, когда Сенник избралась первым секретарем Богучанского района партии, он со спокойной душой оставил предприятие в крепких к тому времени руках А. Б. Реннера.

Десять лет проработал А. Б. Реннер директором Ангарского леспромхоза. Будучи самым молодым среди директоров комбината «Богучанский», Реннер со свойственной ему энергией взялся за руководство крупным предприятием района, в состав которого входили три лесопункта. Был еще моловой плав. Было три поселка, отстоящих друг от друга на значительном расстоянии. Причем третий поселок, Белки, открыл именно Реннер. Было немаловажно труду — открыли лесопункт в глухой тайге, вдали от Ангары, от каких-нибудь цивилизации. Но он сделал это! И буквально через три года новый лесопункт начал готовить 100 тысяч кубометров дровесины в год. Люди, с которыми Реннер давно нашел общий язык, трудились самоотверженно.

За относительно короткий

срок под руководством Реннера была построена одна из лучших в крае лесовозная дорога круглогодового действия, произведена реконструкция низких складов, прекращен моловой плав, построен современный пункт технического обслуживания лесозаготовительной техники.

Очень много внимания молодой директор, умеющий видеть перспективу, работавший на нее, уделял внедрению в производство новой техники и технологии. Во многих предприятиях еще только поговаривали о вахтовом методе ле-

заживлением признается Анатолий Борисович. — Наверное, я недостаточно уделял им внимания, хотя всегда очень любил. Нет, — улыбается — по-моему, внука я люблю еще больше».

После Академии А. Б. Реннер назначается первым заместителем генерального директора ПАО «Красноярсклеспром». Престижная работа в краевом центре, новые горизонты, перспектива роста, карьера — все это он оставил ради Приангарья, ставшего ему родным. Как можно жить без этих земель, таких земельных проблем, как можно не пытаться разрешить их — ведь там, на Ангаре, Родина его детей. Ко всем чертам капитанскую работу в городе-Домой на Ангару! По возвращении ему пришлоось побывать и управляющим трестом «Ангарстрестстрой», и президентом акционерного общества «Ангарские лесопромышленники», и первым заместителем главы, а потом и главой Богучанской районной администрации. Последняя должность пришла на очень трудные времена. В Богучанском районе не на правом берегу Ангары нет государственной электростанции. И дефицитнейшее дизтопливо скожжало на мелкие электростанции. Стоимость дизтоплива уже превысила все разумные пределы, и под руководством Реннера «вытаптывался» проект перевозки государственной электрорознегтии через Ангару. Трудно переоценить его значение для решения производственных и социальных вопросов района.

А сколько сил и энергии потрачено лично Анатолием Борисовичем Реннером, чтоб начались-таки строительство нормальной дороги, связывающей Приангарье с краевым центром! Даже сам главный инженер НПП «Красноярскавтодор» Сергей Афоньевич Саломахин признает, что именно благодаря настойчивости, энергии Реннера началось строительство столиц обходом Кежемскому и Богучанскому районам дороги, Смехи, Сергей Афоньевич вспоминает последний «водоход» на ходчивого Реннера, который пригласил руко водителей «Красноярскавтодора» и краевого дорожного фонда прокатиться на автомашине из Красноярска до Богучан. Они и подозревали о «коварстве» Реннера. Поняли это уже потом, съехав с асфальта на раскинувшийся артельский «зимник». Когда наконец добрались до Богучан, убеждая их в строительстве нормальной дороги уже не имело смысла: после запомнившегося на всю жизнь «автопробега», «ударившего по бездорожью», стоять было легче, чем сидеть.

С января нынешнего года Анатолий Борисович Реннер возглавляет ООО «Союз производственников и предпринимателей», сплотил вокруг себя единомышленников — руководителей основных лесозаготовительных предприятий района.

Три года назад, узнав о назначении одного из краевых начальников на очень высокую должность, Реннер, по-моему, даже расстроился. Я тогда спросила — почему. И он ответил: «Мне нравятся люди, которых через пять минут понимают сути вопроса, а через десять уже готовы помочь его разрешить. А этому надо три часа объяснять, что к чему, он будет делать вид, что понимает, а потому точно так же будет делать вид, что помогает. А мне нравятся люди ответственные, которые в состоянии решать вопросы, а не только говорить об этом». Это было многие сказали и о нем самом.

Галина ЛАРИОНОВА.
с. Богучаны.

◆ ВЫБОРЫ-97:
СЛОВО
ИЗБИРАТЕЛЮ

Надо помочь ему

Здравствуйте, уважаемая редакция «Советского Приангарья! Я пишу не для конкурса, а просто хочу (и верю, что так будет), чтобы депутату ЗС края стал главврач А. М. Игнатьев. Мне кажется, он может много сделать для нашего района. Мы все сейчас находимся в страшном положении, и только А. М. Игнатьев, по-моему, может решить и поставить наши проблемы.

Чтобы Кежемский район жил, а не существовал, всем надо помочь ему и поддержать.

Я надеюсь, что наш район будет жить и процветать благодаря таким людям, как А. М. Игнатьев, а всему нашему народу просто не надо вешать ноги. Нужно больше общаться, улыбаться и смотреть друг другу в глаза, не опускать головы.

Желаю А. М. Игнатьеву крепкого здоровья, мужества, вдохновения и новых сил, и тогда всем нам и нашим детям будет с ним тепло и радостно.

С уважением,
Л. Денисова.

г. Кодинск.

◆ НЕДЕЛЯ КУЛЬТУРЫ

ИХ ФАНТАЗИИ НЕТ ПРЕДЕЛА

«О сколько нам программ чудесных готовят РДК «Расвет»! Да пусть меня простит А. С. Пушкин за эти перефразированные строки, ведь к их адресу творческому коллектиvu районаного Дома культуры.

Сегодня всем тяжело выживать. И у меня, как и у многих людей, немало проблем. Но душевный покой я обретаю от отдыха от всех забот в нашем клубе, не переставая удивляться людям, работающим там.

Я много видела праздников в других городах, где есть огромные Дворцы культуры с колоннами, хрустальными люстрами, мрамором, где теперь все мероприятия платные, но, как это ни печально, нет праздника для души. Не получается он там, и я не стесняюсь подхожу к организаторам и говорю: «...а вот у нас!...А вот наши!».

Будь то концерт ко Дню министра или праздники — День пожилого человека, фестиваль, конкурс или просто



праздничный концерт, на сцене, сменяя друг друга выходят горы ветеранов и гости из Недокуры, певцы и чтецы, танцевальные коллективы и оркестры народных инструментов. И не перестаешь удивляться тому, как можно в таком маленьком помещении, где нет громких и гардероба, разделок, танцевальных залов и многих прочих удобств, необходимых для нормальной работы, вершить и творить такое чудо. Поэтому и потеряла очень сильно замечательную преподавателя ДАШИ Борисовой («В гости пришла Музыка»), а вернее ее окончание, где автор рассказывает о неподготовленном и заваленном декорациями «кармане»...

Желаю вам, творческий коллектив РДК, побольше благодарных зрителей, помогающих

и понимающих коллег. Жду от вас новые оригинальные задумки и веселых праздников. Спасибо вам за то, что вы, несмотря на трудности, не перестаете радовать кодинцев, всплеските оптимизм инесите своим творчеством тепло и добро людям.

Н. СМИРНОВА.

г. Кодинск.

На снимках Е. ПЕРВУХИНОЙ: один из концертных номеров; выступают гости из Недокуры.

Реклама и объявления

Поздравляем



Поздравляем наших дорогих родителей Валентину Порфирьевну и Константина Дмитриевича БРЮХАНОВЫХ с 40-летним юбилеем совместной жизни! 40 лет вы женаты, мир и счастье вам всегда, С этой славной светлой датой мы хотим поздравить вас, 40 — какое счастье. Все поймут и все простят, И в погоду, и в ненастье Одинаково любить. Пусть золотым узором будет ваша жизнь сверкать, Нам же остается хорошо! «Горько» дружно прокричали!

Витя, Нина и внучка Настенка.

— О —

Поздравляем с Днем рождения Константина Яковлевича ЛОГУНОВА! Бегут стремительно годы, Не стоит их считать. Душой с годами не червятся, Сердечко не терять. Вот верный способ не стареть И быть как в двадцать пять!

Совет ветеранов.

— О —

Поздравляем с Днем рождения Николая Григорьевича ТОЛЧЕНЦЫНА!

Пусть лицо озаряет улыбка, Даже если седины, как снег. Возраст — это, ей-богу, ошибка, Если молод душой человек!

Совет ветеранов.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ!

Редакция «СП» заканчивает подготовку нового телефонного справочника г. Кодинска. Вы можете прорекламировать в нем свою деятельность, услуги, товары.

Справочник служит не один год. Ровно столько будет привлекать внимание и ваша реклама.

Поторопитесь, времени осталось немного.

Справки вам могут дать по телефонам: 4-41-31, 4-46-48, 4-46-33 в рабочее время.

ПОТЕРЯЛСЯ

РЕБЕНОК!

Просьба ко всем ехавшим 21 ноября вахтовкой по маршруту Кодинск — Карабулак — Красноярск Кара-Булак и водителям личных автомашин позвонить по тел. 02, 1690

* * *

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: жигули ВАЗ-2106 (год выпуска 1996, модель) телевизор «Филипс» в отличном состоянии.

Обращаться по тел. 4-40-42 или по адресу: ул. Колесниченко, д. 2, кв. 47 (310 дом) в посёлке края.

1693 * * *

ПРОДАМ ВАЗ-2109 (пробег 50 тыс. км, выпуск 1989 г.) за 30 млн. руб.

Тел. 4-48-58.

1689 * * *

ПРОДАЕТСЯ «Москвич ИЖ-2125» (1989 года выпуска) в хорошем состоянии.

Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 2, кв. 80; тел. 05-98.

1696 * * *

ООО «ЛайтСиб» ПРЕДЛАГАЕТ ОРГАНИЗАЦИИ И ЧАСТНЫМ ЛИЦАМ под заказ самые популярные модели оргтехники с гарантией от одного до двух лет.

Мы ПРЕДСТАВЛЯЕМ:

◎ компьютер «Пентиум-166 ММХ» — 6 500 000

◎ принтер «Эpson Стилус»

200 — 1 607 000

◎ принтер «Лексмарк» 1020 — 1 400 000

◎ принтер НР «Лазер-джет» — 3 785 000

◎ копировальный аппарат ФЦ-330 — 4 724 000.

Покупая у нас, Вы не только обеспечите себя на ближайшие годы, отвечающей Вашим потребностям оргтехникой для дома и работы, но и выгодно вложите деньги, избежав изменения экономических ситуаций в стране!

Телефон для справок 4-23-71.

1691 * * *

СРОЧНО КУПЛЮ двухкомнатную квартиру за наличный расчет.

Тел. 4-26-40 с 11 до 18 час.

1685 * * *

РЕМОНТ импортных и отечественных телевизоров на дому (кроме ламповых)

Звоните по тел. 4-74-34.

1689 * * *

ПРОДАЕТСЯ «Москвич ИЖ-2125» (1989 года выпуска) в хорошем состоянии.

Обращаться по адресу: ул.

Колесниченко, д. 2, кв. 80; тел.

05-98.

1696 * * *

СДАДИМ В АРЕНДУ вагон-

магазин в центре города.

ПРЕДЛАГАЕМ грузоперевозки КАМАЗом (кун).

Обращаться по тел. 4-27-89.

* * *

1 декабря возле дома № 5 по ул. Гайдука НАЙДЕНЫХ КЛЮЧИ. Потерявшие просим обращаться по тел. 4-29-44 после 18 часов.

* * *

Коллектив отдела куль-

турных программ выражает глубокое

сожаление по поводу

и близости смерти

БОРТИК Елены Владимировны.

Скорбим вместе с

вами.

ВЫРАЖАЮ БЛАГОДАРНОСТЬ работникам уголовного розыска — оперуполномоченному

Валерию Николаевичу БОНДАРЕНКО,

мл. оперуполномоченному старшине милиции Георгию Александровичу ВЛАДИМИРОВУ

за своевременное раскрытие

кражи и задержание воров в «баре» (ресторан «Берендей»).

Также огромная благодарность

партнеру-постовой службе

за оказание помощи в поддержании порядка в ресторане

«Баре» (ресторан «Берендей»).

Директор ресторана Пересада А. П.

* * *

Выражаем глубокую благодарность коллектива СШ № 2, СШ № 4 и всем приглашшим

участие в похоронах

Дядькина А. Б.

Родные.

* * *

Выражаем сердечную благодарность коллективам ПКРЭО, участков АПГ, РСУ, дружбы за

оказание помощи в похоронах

нашего дорогого отца —

дедушки РЕПРИНЦЕВА Алексея

Игнатьевича.

Сын, внучка.

* * *

Коллектив отдела куль-

турных программ выражает глубокое

сожаление по поводу

и близости смерти

БОРТИК Елены

Владимировны.

Скорбим вместе с

вами.

* * *

Газета выходит по

вторникам, четвергам

и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4840.

Заказ № 148.

Главный редактор —

Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь

Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. отделом информации

К. Ф. ДАМЧЕНКО — зав. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемы: 4-41-31
отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

отв. секретарь, корректор 4-46-48
производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33

полиграфический участок, отдел доставки 4-48-98

ЧУРДЕЛИИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, «АДМИН», «РАЦИЯ», УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуются материалах могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА, Метранаж — Н. В. СПИРИНА, Линотиписты — А. В. КРИГЕР, Г. М. ЛЕВДОВСКИЙ, Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4840.

Заказ № 148.